Restructuration opératoire

Utilisation de I’abaque

Histoire de 1’abaque et des abacistes
Appropriation de I’abaque

Compter sur I’abaque

Restructuration opératoire : I’addition

Restructuration opératoire : la soustraction




Temps 2

Appropriation
empirique de I’abaque




Appropriation empirique de I’abaque
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Appropriation empirique de I’abaque

On montre...




Appropriation empirique de I’abaque

On montre...




On montre...

Appropriation empirique de I’abaque




L’enseignant  €crit
un nombre avec les
ctiquettes.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
jetons sur I’abaque.

Appropriation empirique de I’abaque
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Appropriation empirique de I’abaque
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L’enseignant  écrit
un nombre avec les
ctiquettes.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
jetons sur I’abaque.

Appropriation empirique de I’abaque
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Appropriation empirique de I’abaque

L’enseignant  €crit
un nombre avec les
ctiquettes.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
jetons sur I’abaque.
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L’enseignant  écrit
un nombre avec les
ctiquettes.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
jetons sur I’abaque.

Appropriation empirique de I’abaque
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L’enseignant  €crit
un nombre avec les
ctiquettes.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
jetons sur I’abaque.

Appropriation empirique de I’abaque
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Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.
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Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.
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Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement

L’enseignant

écrit

un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent

I’écrire  avec
ctiquettes.

les




Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.
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Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.




Appropriation empirique de 1’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.




Appropriation empirique de I’abaque

Réciproquement
L’enseignant  €crit
un nombre avec les
jetons sur abaque.
(4tiges)

Les éléeves doivent
I’écrire  avec les
ctiquettes.




Temps 3

Compter sur 1’abaque

Sens direct et indirect




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur ’abaque

Travail en aveugle
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque




Compter sur ’abaque







Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque




Compter sur ’abaque




Compter sur ’abaque

Travail en aveugle
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur ’abaque
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Compter sur 1’abaque

On compte...
verbalise...

Faire...dire...
représenter..

on




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur 1’abaque

On compte... on
verbalise...

Faire...dire...
représenter..




Compter sur ’abaque

On  compte... on
verbalise. ..

Faire...dire...
représenter..

10 pour 1

Amener la réciproque







Mise en lien avec d’autres représentation

=>Plaquettes / Barres / cubes

=> tableau numérique




Temps 4

Restructuration
operatoire de 1’addition
a partir de ’abaque




Restructuration opératoire : 1’addition
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Restructuration opératoire : 1’addition




Restructuration opératoire : 1’addition

47

HAN
N (| O || OO
W | O || ©

o
|
+

15+32=

15
+32
47




Restructuration opératoire : 1’addition
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Restructuration opératoire : 1’addition

Prendre I’habitude d’écrire le
premier nombre d’abord.

38
7118(9
4115||6
11123
O||=||+
12 +26=
12
+26
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Restructuration opératoire : 1’addition

Faire et dire... sur
plusieurs exemples
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Restructuration opératoire : 1’addition

Travailler en

aveugle ou pas... 57
711819
411516
11123
O||=||+
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Restructuration opératoire : 1’addition

Travailler en
aveugle

S7
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Travailler en
aveugle

En faire plusieurs
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Restructuration opératoire : 1’addition

57
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Restructuration opératoire : 1’addition

Selon le public poursuivre le
travail soit en direct soit en 57
aveugle pour ’addition a
retenue 711819
411516
111213
- O =11
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0 / - 17
4 +28
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Restructuration opératoire : 1’addition

45
7118119
4115||6
11123
O |=|]|+
17
+28
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Restructuration opératoire : 1’addition

Faire parallele abaque et
operation 15 jetons...
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17
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Restructuration opératoire : 1’addition
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Restructuration opératoire : 1’addition
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Restructuration opératoire : 1’addition

45
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Restructuration opératoire : 1’addition
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Temps 5

Restructuration
op¢ratoire de la
soustraction a partir de
I’abaque




Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct

52
711819
4/15||6
11123
O = |+
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Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction

7118[1]9
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Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct

57
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct
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Restructuration opératoire : la soustraction

Travail en direct
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